

POČETAK GODINE DONIO NOVINE U RADU

CEDIS POČEO PRIMJENU NOVE METODOLOGIJE

Svi korisnici, kod kojih se mjeri snaga iznad 34,5 kilovati, dužni su da potpišu Ugovor o priključenju na distributivni sistem električne energije sa ugovorenim snagama

Početak ove godine donio je novine u radu CEDIS-a, jer je počela primjena Metodologije za utvrđivanje regulatorno dozvoljenog prihoda i cijena za korišćenje distributivnog sistema električne energije, koju je donijela Regulatorna agencija za energetiku (RAE).

Tako su svi korisnici, kod kojih se mjeri snaga iznad 34,5 kilovati (kW), dužni da potpišu Ugovor o priključenju na distributivni sistem električne energije sa ugovorenim snagama.

OBRAČUN SNAGA

Kako je Dnevnim novinama kazao rukovodilac Sektora za pristup mreži **Jagoš Pupović** do 1. januara se tim korisnicima snaga obračunavala u iznosu koji se izmjeri, dok se od tada ugovara. Ukoliko korisnik preuzme iz distributivnog sistema snagu u okviru dozvoljenih odstupanja u odnosu na ugovorenu, ona će se se obračunati u ostvarenom iznosu.

Dozvoljena odstupanja su od -30 do +30 odsto. Iz CEDIS-a su Dnevnim novinama objasnili na koji način će se obračunati snaga, ukoliko korisnik preuzme snagu van okvira dozvoljenih odstupanja.

Ako je izmjerena snaga manja od ugovorene za više od 30 odsto, obračunaće se, navode, na nivou ugovorene snage sa dozvoljenim odstupanjima. Ako je izmjerena snaga veća od ugovorene za više od 30 odsto, onda će se razlika između izmjerene i ugovorene sa dozvoljenim odstupanjima obračunati u dvostrukom iznosu.

“Korisnici na koje se odnosi pomenuta Metodologija potpisuju Ugovor o priključenju na period od jedne godine, tokom kojeg je za svaki mjesec precizirana ugovorena snaga koju objekat koristi, a koja ne može biti veća od odobrene u Saglasnosti za priključenje. Napominjem da se tokom godine ugovorena snaga ne može mijenjati, a ukoliko je korisniku neophodna

promjena snage, u obavezi je da do kraja novembra tekuće godine podnese zahtjev za novi ugovor za sljedeću godinu”, objasnio je Pupović.

Distribucija električne energije je, prema Zakonu o energetici, regulisana djelatnost. RAE utvrđuje i odobrava regulatorno dozvoljeni prihod CEDIS-a, donosi pravila po kojima će funkcionisati i sprovođi kontrolu poštovanja zakonskih propisa.

Realizacijom osnovnih djelatnosti, u skladu sa nacionalnim propisima i regulativama Evropske unije, CEDIS obezbjeđuje uredno i kvalitetno zadovoljavanje potreba potrošača na svim naponskim nivoima, te sigurnu i stabilnu isporuku električne energije privredi i stanovništvu Crne Gore.

NOVE NAKNADE

Odredene novine uvedene su i za priključenje novih objekata na elektrodistributivnu mrežu. Definisano Zakonom o energetici, od 24. januara stupa na snagu i Odluka o određivanju naknada za priključenje na distributivni sistem. Riječ je o dvije nove naknade - za izvođenje priključka na distributivni sistem i za stvaranje tehničkih uslova u sistemu.

“Naknada za izvođenje priključka na distributivni sistem odnosi se na proces, od rješavanja imovinsko pravnih pitanja, projektovanja, izvođenja radova i svih ostalih troškova. Metodologija za utvrđivanje naknada za priključenje na distributivni sistem električne energije pred-

U CEDIS-u poštuju nacionalne propise i regulative EU



DEFINISANO ZAKONOM O ENERGETICI, OD 24. JANUARA STUPA NA SNAGU I ODLUKA O ODREĐIVANJU NAKNADA ZA PRIKLJUČENJE NA DISTRIBUTIVNI SISTEM

vida da priključak može raditi i CEDIS ukoliko se tako izjasni investitor”, kazao je Pupović.

Naknade su definisane za sve naponske nivoe - 0,4 kilovolti (kV), 10 kV i 35 kV. Naknade za izvođenje priključka definisane su u odnosu na sami tip priključka, dužinu voda koji je potreban za priključenje, broj brojila koji se nalaze u objektu i ostalo.

Pupović je objasnio da će se

naknada za stvaranje tehničkih uslova u sistemu koju plaćaju svi korisnici i čiji se iznos definiše u saglasnosti za priključenje, koristiti za izgradnju novih i/ili rekonstrukciju postojećih djelova sistema, kako bi se stekli uslovi za priključenje na distributivni sistem svih korisnika.

“U zavisnosti od naponskog nivoa, naknade za stvaranje tehničkih uslova u distributivnom sistemu koje se obračunavaju po 1 kW iznose - za priključke na 0,4 kV naponski nivo - 72, 32 eura, za priključke na 10 kV - 289,54 eura, dok za priključke na 35 kV naponski nivo treba izdvojiti 73,33 eura po 1 kW”, naveli su u CEDIS-u.

Više informacija o novom obračunu snaga i tabelu sa naknadama po tipovima priključka korisnici mogu naći na zvaničnom sajtu CEDIS-a.



Korisnici na koje se odnosi pomenuta Metodologija potpisuju Ugovor o priključenju na period od jedne godine, kazao je rukovodilac Sektora za pristup mreži Jagoš Pupović